



Nro. 16.

A' FELS. R. CSASZARNAK ES A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

*Költ Bétsben Pénteken Augustusnak 22-ik napján,
1800-ik esztendőben.*

Olosz Ország.

A' ragadó nyavalya még Julius' 27-dikéig is nem hogy tsendesedett volna Génuában, hanem inkább nevedett. A' neve ennek a' nyavalyának Ispotály-hideg-lelés. Julius' 20 dikánn azzal próbálták elejét venni ezen veszedelmes nyavalyának, hogy a' betegeket, akár kik légyenek, minden rend és rang béli ki fogás nélkül közönséges ispotályba vitték, 's-az ispotályokat szorosan bé zárták, hogy a' künn lévő egésséges embereknek azokkal telyességgel leg kisebb közöülések se lehessen. Minden isten-tisztelet béli, templomi, bálozás béli, és egyéb féle öszize gyü-

lekezelések meg-tiltattak, hogy a' rosznak valahogy eleje vétetődhesse. Jul. 15-dikétől fogva 23-dikáig, és így 7 napok alatt, 552 emberek haltak-meg.

Egy *Mailandi* levél így adja elő a' Frantzia seregeknek egy idő-ólta való fekvéseiket Olosz országban: — A' tábor' bal szárnya a' Generál *Moncey*' vezérlése alatt, a' *Veltlin* (vagy *Valtlin*)' vidékeit tartja el-foglalva; ennek *Brescia* városában vagyon a' hadi szállása. A' jobb szárnya, kisebb csoportokra oszólva, *Luccáig*, *Massa-Carraráig*, 's-a' *Romaniai* vidékekre, és az *Adriaticum* tenger' partjáig terj-szkedik-ki. Egész *Génua* minden vidékeivel együtt, *Piemont* minden váraival együtt, és végre a' *Cisálpina* Respublika és ennek varai, a' *Mincio* vizéig, 's (*Mántua* 's-a' *Poó* között) *Fossa maestra*ig, mind ezen Olosz tábornak derekától, vagy inkább ennek dirib-darab csoportjaitól, vagynak el-foglaltatva.

A' 20 dik *Juliusi Neápolisi* Ujjság szerént, mind *Neapolis* várossában, mind pedig *Sicilia* szigetén *Palermó* várossában, a' Frantziáknak Olosz Országba való megjelenésektől fogva mind nőtön nőnek a' nyughatatlanságok.

A' Frantzia fegyvereknek Olosz országai szerentséje gerjelztette ismét eanyire-fel az Olosz tartományokban a' politikai változásoknak tüzeit. A' *Mailandi* és több más Olosz Ujjságok, a' Frantzia Respublika' Orzágló-szekének uj plánumból azt hozzák-ki, hogy Olosz országban ezen három Respublikák, u. m. a' *Cispadána*, *Cisálpina*, és *Piemontana* Respublikák, fognának fel-állítódni, és az e' felek, mind olyan előre való jelentődések, a' melyeknek munkába való vétetteté-

sekre, a' Frantzia Országgló-szék minden eddig kiadott rendelkezései által czélozni láttatik.

Frantzia Respublika.

Az Auszriai hadi fogjok szakadatlanúl takarodnak Champaniából, Burgundiából, 's masunat, Luxemburnak környékeinnkeresztül *Manheim* felé, hogy ott Frantzia fogjokért ki-tsereltetessenek.

A' régi *Lioni Akadémiát* ismét helyre állítják a' Consulok *Lioni Athéum* nevezett alatt.

Egy fok egyéb nevezetes találmányairól is hires Frantzia, *Párisban*, a' tüzelésnek egy oly hasznos módját találta-fel, a' mely által egyetlen-egy tűz helyről, vagy egyetlen-egy kementzéből, egy háznál lévő minden szobákat bé fűteni lehet, és tsak fél annyiba kerül, mint ha az eddig való rendes mód szerént esne a' fűtés. Az említett kementzében szenet égetvén fából, az innét támadó vastag gözet, néhány vízzel töltve lévő hordókonn, a' melyek között az elsőben valamely savanyusággal vagyon a' viz meg-élegyítve, keresztül vízi, és meg-tisztítja; ezen munka-közben valami gyuladó levegő válik-el a' vastag göztől, a' melyet ő külömb-külob pléh tsökkönn a' szobákba vezérelvén, és meg-gyulytván, ez ott külömb-külob féle gyönyörö formákat tüntet az ember' szeme elibe, a' szobákat is fűti, és leg kissebb roz szagot sem tsinál.

Batava Respublika.

A' *Hágai* officiális Ujjsághól olvassuk, hogy a' folyó Augusztus' 2-dikánn sok emberek a' Törvényhozó Gyűlés' palotájában meg-jelenvén, nagy nyughatatlansággal várták egy irásnak fel-olvasztatását, a' mely iránt oly hír töltötte

volt el a város, hogy a Párisi Követtől érkezett legyen, és azt foglalná magába, hogy az Austria és Frantzia ország között való békefélég *prælimináris* cikkelyei, Jul. 29-dikénn estve subscribáltattak legyen, és abba a Batava Respublika is bé foglaltatva volna. Olyan hathatós volt ennek a hírnék a következése, hogy azoknak a 12 millióknak öszsze szerkeztetése, a melyeket a Frantzia országló szék a Hollándusoktól költsön kívánt, elegendő Subscriptziók által minden haladék nélkül el-igazított.

Az Anglusok ismét fenyegetik *Északi Hollandiát*, melyre nézve a fegyveres seregeket minden felől maschéroztatják oda viszfá a Frantzia és Batavus Generálisok.

Helvétzia.

A *Helvétziai* Respublikának megengedte a Frantzia országló szék, hogy tulajdon tettisése szerént való országlás formát valószthasson magának, ha, a mint a Cisálpina Respublika a bellő tsendellégnek fenn-tartása végett 20 ezer Frantzia katonát állandó szállásra bé-fogadott, *Helvétzia* is bé fogadni és tartani fogja azokat a 8 ezer Frantziákat, a kikről már többször is íródott, hogy oda bé maschérozni fognának.

A *Bernai* Papi Rendnek két nevezetes tagjai *Ith* és *Wittenbach* Pap Urak, formális ki nyilatkozatást adtak az országló szék' elibe, az iránt, hogy ők semmi adót nem fognak fizetni a Státusnak, a következő okokra nevezve — 1) ször, Minthogy a Státus sem akarja nékiek megfizetni, a mivel nékiek adós — 2) ször, Minthogy az ő adóssaiktól ők is semmit fel nem vehetnek — 3) ször, Minthogy a Státus őket, mint papokat, az új Constitutzió által *negativus* hazafiakká tette.

„Alsó Haz béli Nemesek !

„Különösen köszönöm azon buzgóságokat és nemes szívűségeket, a' mely szerént a' Státus' izolgalatjaihoz kívántató külömb-külob költéségekről gondot viseltetek. Belső indulattal fájdalom azt, hogy az én jobbágyaim ujj áldozatokat tenni kényszerítették: hanem, a' mi legdrágább javainknak megtarthatasokra kívántattak azok; és nagy megelégedéssel észre lehet azt is venni, hogy a' rendkívül való terhek mellett is, példa felett virágzóak voltak a' mi országunknak jövedelmei, kereskedései, és segedelem kút-fejei.

„Mylordok és Nemesek !

„A' hadakozásnak a' szároz földön való folyamata, egy hirtelen való fordulás által, megtsalta azokat a' hathatós reménségeket, a' melyet eleinten a' környülállások jó fundamentomonn állani mutattanak: és Európának nagy része, ujjanton szerentsétlenül ki-tététett azoknak az inségeknak és veszedelmeknek, a' melyek alól az én Szövetségeseim' fegyvereknek szerentséje által, csak most nem rég szabadittatott volt ki.

„Azonközben tsakugyan a' hadi szerentsének meg változása mellett is, az ő álhatatosságok, állandó és fontos hasznokat igerő állapotba helyeztette a' dolgoknak közönséges környülállásait: 's az az el-tökéllettség, a' mellyel ők a' magok ujjantoni ki nyilatkoztatásaikat tették, leg jobb eszközüül szolgál nékem arra, hogy Szövetségeseimmel ölsze tsatolódva, a' Státus' közhasznát elő mozdithassam, és Koronámnak dicsőségéről, jobbágyainnak javokról, 's a' Nagy Britanniai birodalom' mindenik részének bátorságáról, minden környülállások között gondoskodhassak.“

Ezen Parlamentalis ülés' alkalmatosságával a' jövendő béli Királyné, t. i. a' mostani Wallisi Hertzegné is jelen volt a' Parlamentomban.

London várossának egyik részében a' mult Julius' 14 dikén, az ugy nevezett *Unitus Anglusoknak* és az ősnéretes *Correspondens Társaság'* tagjainak nagy fokasága, de mind csak az alacsonyabb sorsu emberekből álló meginnepelt a' Frantzia revolutionnak esztendőnként előforduló emlékezet-napját: hanem az a' vendég-fogadás, a' kinek házánál tartatott a' gyülekezet, kérdőre vonattatott.

Vélelten viaskodás történt, a' mult Julius' elején a' *Flandriai* tenger-part' szomszédtságában, valami *Anglus* és *Dánus* hajók között, a' melyről így irtanak volt a' *Londoni* leg eleintebb levelek: —

„Julius' 26 dikán a' Királyi hadi hajók között a' *Nemesis*, *Terpsichore*, *Prevoyante*, *Arnow*, és *Nil*, egy *Freyæ* nevű 38 ágyus *Dánus* Fregátot szemléltének-meg, a' melynek védelmezése alatt más 6 terhes hajók utaztanak. A' *Nemesis* bé-érvén ezen *Dánus* Fregátot, az *Anglus* vezér kiáltatta a' *Dánusoknak* hogy egy sajkát fog hozzájuk indítani, és biztosokat küldeni, oly véggel, hogy visitálják-meg a' *Dánus* hajókat, hogy nem tilalmas portékákkal volnának-e' megterheltetve. A' *Dánus* Komendans Kapitány *Krabbe* azt felelte, hogy ő tüzet fog az *Anglus* sajkára adadni, ha feléje közelit. A' *Nemesis* azonközben meg-indított egy sajkát, melyen öt *Anglus* emberek ültek, oly rendeléssel, hogy ezen emberek a' *Dánus* hajókra mennyenek fel, és azokat visitálják-meg. A' *Dánus* Komendans, a' mint megmondotta, tüzet adatott, és a' *Nemesis* enn egy embert meg ölt. Erre a' *Nemesis* egész tüzzel teljén, tsatazás kezdődött, és 25 minútáig tartott. A' *Dánus* Fregát vitéz módra védelmezte

magát; hanem, minekutánna minden vitorlái, árbotzfái, és egyéb evező szerkezéi erőssen meg rongyoltattak, volna, meg - adta magát. A' *Nemesis* és *Arnow* nevű hajókonn két Anglusok öltették meg, és többek kaptak sebet. — — „Azt írják némely levelek, hogy a' *Dánus* hajók, kenderen kívül, hadi készületekkel is terheltetve lettek volna: de ezt a' környülállást a' későbbi levelek fogják meg világosítani. — „A' *Dánus* Fregát és az ő oltalma alatt evező 6 terhes hajók, *Dealhoz* vezettettek: és a' parttal semmi közösülés nem engedtetik nekik.

Elegyes Levelek.

Ez az Augustus minden felé meg - különböztette magát a' tartós hévség által: sőt sok helyeken a' Julius is nagyon meleg volt. — *Münchenből* azt irták, hogy ott, már 6 hetektől fogva égeti a' meleg nap az eső után sohajtozó ki száradott földet. Az aratás és az első - kaszálás ugyan meg lehetősön folyt-le, hanem a' másodkízori kaszáláshoz semmi reménség nintsen, sőt a' szántás mellett is az első kaszálláskór tsinált szénát vesztegeti a' jármás marha.

A' minden felé uralkodó sok rendbéli égéseket is, ennek a' hosszúas szárazságnak lehet nagy részint tulajdonítani.

Posonból így irtak Aug. 19 dikéun: — „Mely rettenetes féltelmek között kéntelenitteflünk mi minden napokonn rebegni, meg ítelheti a' világ, ha azt ha ja, hogy nálunk tegnap ismét égés vala. Tizenkettődfél orakor dél előtt a' *Schöndorffi* utzában a' Báró *Nefzer* nagy épületje mellett lévő ház meggyuladván, tsak annak lehet a' nagy vesze-

delemnek el távozását mindenek felett köszönni, hogy a' nagy szél, a' mely ekkór uralkodott, nem arra felé tsapta a' langot, a' mely felé a' tűz harapodhatott volna. Az említett B. Nefzer háznál csak ugyan így is hamuvá égtek az istálok, és szekér-színek.

„*Modern* nevü szabad Királyi városban is 65 házak lettek a' tűz miatt tegnap előtt semmivé. —

Linczből nem érkeztek még el a' közelébről említett nagy égésnek bővebb környúlallásairól szolló tudósítások. Csak annyit olvastunk felölle még eddig bizonyosabbat, hogy 70 házak lettek a' tűz' prédájává, a' melyek között a' Kastély, az Országháza, a' Præses' lakháza, 's-több mások voltak a' nevezetesebb épületek.

A' *Swéviai* körületben a' Swartzwaldnak bizonyos meg-nevezett vidékeiről írják, hogy az erdő meg-gyuladván, ellene állhatatlanul annyira harapodzott a' nagy szározság miatt, hogy egy 10000 hólányi földet el borítottó erdő lett egélfzen a' lángnak prédájává; temérdek le vágott és fenn-álló elő fák égtek meg. Meg jegyzésre méltó, hogy a' hévség olyan nagy volt az égő erdők körül, hogy csak egy fertály orányira lehetett hozzájuk közelíteni. A' *Freudenstadtban* lévő Frantzia Komendáns is oltani komendérozta az alatta lévő katonaságot. Végezetre a' 7-dik nap után kezdették a' hűvös és nedves éjszakák valamennyire a' tűz' erejét gyengíteni.

* * *

Bernából Aug. 7 dikénn: — „

„A' mai nap egy ujj epochát fog kezdeni, a'

Helvétziai revoluzióban. Az a' változás, mely itt egy időtől fogva alattomban készült, ma nyilvánosságosan munkába vétetődék, és ezt a' népnek is nagyobb része ohálytotta. Egész a' dolognak munkába való vétetetéséig meg maradt a' tökéletes tsendesség: és éppen ez volt az a' szempillanat is, a' melyben nyilvánosságossá lett, hogy mi legyen a' Frantzia Kormányzék' akarata.

„Tegnap reggel Frantzia General *Dumas*, a' ki tsak tegnap előtt érkezett vólt ide, *Montchoisi* Generállal együtt, a' Helvétziai Országoló Commiszió' palotájában, ennek tagjaival Conferenztziát tartott.

„Ez az Országoló Commiszió ma reggel idejében öszsze gyülekezvén, mint megszokott volt, tsak hamar azután öszsze gyülekezni szemléltettek ugyan oda a' Helvétus Miniszterek is feles számu Helvétus tisztekkel együtt, a' kiknek meg parantsolatott, hogy jó vigyázattal legyenek, hogy a' tsendesség meg ne háborittassék. Minden órálló helyekenn meg kettőztettek a' vigyázók, és a' Frantzia lovasság, patrolérozókat rendelt ki az utzákra.

„Leg fontosabb környülállás volt továbbá az, mely ugyan ekkór a' két Törvényhozó Tanácsokban történt. Ezek már öszsze gyülekezve lévén, el-hültek rajta, mikór egy követség érkezvén hozzájuk, fontos ki-fejezésekben elejekbe terjesztette az Országoló Commiszió' nevében, hogy az eddig folyt zürzavaros környülállások, szükséges-képpen változást kívánnak tétetni az eddig fenn állott országolás-formában. Végzetra nem volt egyebet mit tenoi, hanem, minekutánna az Országoló Commiszió'nak javaslásait a' Törvényhozók meg-halgatták, a' következő czikkelyeket decretáltak: —

„1) ször. A' Törvényhozó Tanácsoknak üléseik ezen szempillantattól fogva fel-függesztetnek

— 2)szor. Helyekbe egy 43 személyekből álló Törvényhozó Tanács állittatik fel — 3)szor. Az Országgló Commissió erre nézve, haladék nélkül 35 személyeket válofzt ki az eddig való Törvényhozók között — 4)szor. Mihelyek ezek kiválofztatva lesznek, az eddig fenn-állott Törvényhozó Tanácsok azonnal meg szűnnek lenni, és a' 35 válofztatottak hozzá fognak munkáikhoz — 5)szor. Ez az ujj Törvényhozó Tanács, hogy a' benne lévő tagok a' 43 számra ki potoltatódjanak, maga mellé veszen még 8 személyeket, a' kik az egész Helvétziai nemzetből válofztatnak ki — 6)szor. Az ujj Törvényhozó Tanács válofzt továbbá a' maga tagjai között egy 7 személyekből álló Bétöltető Tanácsot — 7)szor. Ezen ujj Törvényhozó Tanácsnak a' lesz az *activitása* és hatalma, a' mellyel az eddig való Constituzió szerént fel voltak az eddig való két Törvényhozó Tanácsok ruháztatva — 8)szor. A' Bétöltető Tanácsnak hasonló képpen az a' hatalma, jussa, és foglalatosságai lesznek, a' melyekkel az eleinteni Helvétziai Directorium az eddig való Constituzió által fel volt ruháztatva — 9)szor. Az ujj Törvényhozó Tanács minden törvény projectomokat, azonnal, hogy azokat meg-határozandja, küldi bétöltetés végett az ujj Bétöltető Tanátsához — 10)szor. Ez a' Bétöltető Tanács, a' szoros körülállások között kétszer 24 órák alatt, egyébkör pedig 10 napok alatt tartozik a' maga szükséges gondolatait és javaslásait a' Törvényhozó Tanács' elibe terjeszteni — 11)szor. Meg-értvén a' Törvényhozó Tanács a' Bétöltető Tanácsnak vélekedését, vagy javaslását, azt, ha szükség, azonnal ujj meg-visgáltatás' alá botsátja: közönségesen, minden projectom tsak a' kétszeri votizálás után változtathatik által törvénné — 12)szor. Ezek a' most fel állittatott Törvényhozó és Bétöltető két ujj Tanácsok, mind addig

activitásban fognak maradni, míg egy új Confi. tutziót készítvén, az, a' Helvétziai néptől való el. fogadtatás által executzióba vétettetendő.

Strasburgból Aug. 9-dikénn: —

„Gen. St. Susanne még mind itt vagyon szálláson. Az ő vezérlése alatt azok a' seregek vagynak, a' melyek a' Ménus vizének a' Rénusba való szakadásától fogva *Helvétziáig* fekszenek. *Col. laud, Suham, Delaborde, és Klein* nevű Divisions-Generálisok függenek tőle.

Régensburgból Aug. 10 dikénn: —

„Gen. Grenier el-útazott innét feleségével együtt néhány napokig *Straubingába*, a' hol Gen. *Legrand* a' Komendans. Gen. *Neu*, kinek serege *Ingolstadtot* tartja bé kerítve, *Neuburgban* vagyon szállásonn. A' Frantzia katonaság elég számos ugyan *Regensburgban*, hanem a' katonai fenyték ellen, a' melyet tartanak, nem lehet panaszol. kodni.

Berlinből, Aug. 3 dikénn:

„*Pétersburgból*, Pál Császárnak oly ajánlásával érkezett ide. Orosz Generális *Buxhövden*, hogy az Északi Hatalmasságok kélzék fegyveres közbenjárói lenni a' hözönséges Békeflég - kötésnek, ha a' Prussiai Felség hozzájuk kaptsolja magát, de a' Prussus Királynak nagy reménysége vagyon hogy tsendes alkudozások által is rá lehet menni Európa' le-tsendesedésére, mely nemes célra annál nagyobb foganattal dolgozik; minthogy az Angliai Udvarnak is szintoly bizodalma van hozzá, mint *Bonapartenak*.

Vestphália' széleiről írják: hogy a' Német Birodalom' Északi részeinek védelméül ki-szabott lineánál vigyázó Prussus Sereg-szakaszok' számá.

ra, csak három hónapi eleség' szállittatását kívánt már mostanlag Prussus Minister *Dohm*, *Hildesheimban*, oly nyilatkoztatást tévén az oda egybe gyült Deputátusoknak, hogy a' Békeflégnek három hónapok alatt lejendő vizsgálta-állittatását fundamentomosan lehet reményleni.

Néhai *Suwarov* Feldmarschallnak a' fia, eljegyzette vala Prágában jövendőbéli hitves társúl a' Kurlándiai leg éltesebb Hertzeg alszszonyt: hanem már most azt írják ezen Hertzeg alszszonyról, hogy egy *Rohan* Hertzegnek leszliz a' Felesége. Örököse ezen Hertzeg-alszszony, Slésiában fekvő *Sagan* nevezetű Hertzegségnek, melyet az Attya, egy millió talléron veti vólt.

* * *

Az első Frantzia Consul *Bonavarte* mind kiadattá a' *Moniteur* nevű Ujjságban azokat a' leveleket, a' melyek a' *Kléber* és a' *Nagy vezér* között köttetett Egyiptomi Alkut, és annak azután ni megakadályoztatását illetik. A' leveleknek kiadattatások után ilyen nevezetes ki-nyilatkoztatás olvastatik a' mingyár nevezett Frantzia officiális Ujjságban: — „

„A' *Londoni* Kabinét (ugymond), az által, hogy a' Frantzia seregek' Egyiptomból való eltávozásának, az Alku' meg-készülése után akadályt tsinált, magának ártott; egyfzersmind a' Török Császári Udvarnál is némü-némü kedvetlenséget gerjesztett maga iránt. Az Anglus hajós Komendans, *Sidney Smith*, azon időben, mikör a' Török Nagy Vezír és Frantzia Generál *Kléber* között való Alkut, Egyiptomnak oda hagyása iránt, tökéletességre menni segitette, jól látta a' Török tábornak gyengeségét. Azért igyekezett tehát

azon, hogy az egyezést olyanná tegye, hogy az, *Kleber Generalis* által el-fogadathasson: a' kiel-is fogadta azt, mivelhogy a' Frantzia tábor, a' *Bonaparte'* el távozása miatt, és a' Frantzia országból vett akkori rósz környülállásoknak hírére, 's a' Frantzia seregeknek *Német* és *Olofz* országokon azon időben szenvedett veszteségeire nézve, igen el vólt kedvetlenülve. Ugy is gondolkodott *Gen. Kleber*, hogy az ő tábora, a' viszontagságokkal küszködő hazának, *Europában* több halznot halythat, mind *Egyiptomban*. *Desaix*, *Menou*, *Davaust*, *Sougis*, *Lagrange*, *Rampon*, és *Lanus* Generálisok, *Egyiptomnak* oda hagyása iránt nem voltak meg-egyező értelemben *Kleber* Generálissal; azonközben az ő értelmek, a' Frantzia országból *Egyiptomba* érkező újabb és kedvezőbb hírek által mind nagyobb meg nagyobb erőt is kapott: és szerentsére az alatt, az *Alku* is félbe szakasztódott; *Kléber* Generál pedig azonközben még annak idejében, olyan utasítást vett az *Első Consúltól*, hogy, akár mennyibe kerüljön, *Egyiptomban* magát meg-tartsa, mivelhogy az ő *Egyiptomban* való meg-maradhatásából *Europának* kereskedés béli állapotjára, nagy halznok fognának háromlani.,,

Ez a' környülállás, t. i. azt fel-tévéen, hogy *Anglia* és *Frantzia* ország között még tovább is folyai fog a' hadakozás, nagyon hitelesíti azt a' hirt, hogy az *Angliai* Kormányfészék, mind azokat a' fegyveres seregeket, a' mellyekkel eddig a' *Napnyugoti* Frantzia partokat fenyegette, most már *Egyiptóm* ellen fogná küldeni t. i. a' *Törökökkel* egyet-értölög, mint ezt akarki értheti.

* * *

Frankfurtból, Aug. 10-dikéenn:

„Minémü fenytéket tartsanak itten a' Fran-

tzia katonák mostan, meg lehet itélni a' következő történetből. Nem rég egy Frantzia katona elveszi az utzán egy léánytól az arany fülbevalóját. A' léány panaszra megy. Más nap az egész Frantzia örző sereg ki állittatik tarifznyáson az utzára. A' léány az egész soronn végig vezetetik — a' katonára réá ismér — ennek a' tarifznyáját meg-visitálják, 's-a' fülbevalót benne találják. — A' katona még fogságban vagyon.

„Innét sok kék polztót el-vivének *Régenzburg* felé az ott fekvő Frantzia katonaság' szamára.

„A' *Máintzi* Választó Fejedelmi reguláris katonaság, hadi lábann marad, és *Aschaffenburg*' környékéin fekszik, hanem az *insurgált* tartománybéli fegyveresek széljel oízlottak.

Strasburgból, Aug. 12-dikénn:

Az első *Consul*' élete veszedelemben forgott a' napokban egy Párisban tartózkodó emigránsnak keze miatt: tsak a' maga mind máig megmaradott leg hivebb barátjának, a' jó szerentsének köszönheti, hogy a' veszedelmes czélozás ki-tudódván, el fordittatott.

Az *Ostende* mellől Angliába vezetett Dánus 6 terhes hajók, mint az ujjabbi levelekből olvasuk, nem hadi, hanem tsak szabad kereskedő portékákkal vagynak terheltetve. Az Anglus Ország-ló szék haladék nélkül tudósítást tett a' történet felől a' *Dánus* Ország-ló-széknél: a' *Dánus* tiszteknek pedig telyes szabadlág engedtetett az *Angliai* partokra való ki-szállásia.

Tudósítások.

A' folyó esztendőben *September* hónapnak 9-dikénn és 10-dikénn fog *Sümegh* Vármegyének *Nagy Attad* (*Grosz-Attad*) nevü mező városá-

ban a' *Czindery* Uradalom' részéről, egy 30 mag, vagy tsitkozó - kantzákából, 12 három-három elz-tendős kantzákából, és 3 tsödörökből (ménlovakból) álló, jó fajta ménes, feles számú paripákkal együtt, a' többet ígérőknek, kész penzért, eladattatni. A' kiknek kedvek leszzen a' vásárhoz, ezeknek meg-szemlélésekre minden napokonn meg-jelenhetnek, és irántok Fiskális *Pállfy* 'Sigmond Urat meg-kereshetik. Költ *Nagy Attadonn*, Aug. 10 dikénn, 1800 ban.

* * *

Pozsonból. A' Német-Magyar és Magyar Német Lexiconnak 2-dik, az az, Magyar Német része, a' sajtó alól kiszabadúlt; és a' mostani Pesti Vásárban találtatik *Weber Simon Péter* Könyvnyomtató Könyves boltjában, és másutt is. A' Formája olyan mint az 1-ső Résznek, de nagyobb t. i. 462 levél oszlop; az árra 1 Rforint. ugyan ott találtatik még

A' *Planum Tabulare* is vagy *Decisiones Curiales* per excelsam deputationem a' piæ memoriæ Imperatrice et Regina Hungariæ Diva Maria Theresia redactæ A. 1769. Iró papirosra, az árra 3 forint. Posta papirosra 4 forint. A' ki 10 Exemplárokat veszen, a' II-diket ingyen nyeri meg.

Orvos Doktor *Földi*' Ur' Természeti Historiájának Első Részze is, t. i. az Allatok' Országa rövid idő alatt készzen lesziz.

Weber Simon Péter, Posonyi
Typographus.